

vakov, piše v svoji številki z dne 8. sept. 1903. to le: „Kdo je pa storil več za naše ljudstvo „farška in dohtarska druhal“ ali pa ptujška nemčurska cunjja z njenim od peka Ornika z südmarkinim denarjem plačanim in vzdrževanim urednikom in vso Wratschkovo nemčursko druhaljo vred? Morda tisto uredniče „Štajerca“, tisti Trewentschegg, ki je pred kratkim lazil v Celju okolu slovenskih mož ter se ponujal za izdajanje slovenskega lista? Taki ljudje hočejo rešiti slovenskega kmeta?“

Odgovor na ta vprašanja je jako lahek! Orni je storil za naše ljudstvo več, kakor vsi popi in dohtarji, ker je, čeprav Nemeč, vsikdar rad pomagal slovenskim kmetom! Wratschko in njegova „nemčurska druhal“ uživajo že nad 13 let zaupanje celega gornjeradgonskega okraja in so dne 10. in 11. tega meseca dobili glede svojega delovanja krasno spričevalo, ker jih je celi okraj zopet izvolil v okrajni zastop. Tisto uredniče, tisti Trewentschegg sem pa jaz, kateri sem kot rojen Haložan in kmečki sin posvetil vso moje znanje, vse moje moči „Štajercu“, ker sem živel, ko sem bil žalibog prisiljen moje študije na univerzi opustiti, delj časa med ljudstvom in sem gledal njegovo neizrečeno bedo, povzročeno od nekaterih popovskih in dohtarskih slovenskih fakinov! Da bi bil jaz lazil pred kratkim v Celju okolu slovenskih mož, ter se ponujal za izdajanje slovenskega lista, to je — prokleta laž in pisatelja dotičnih vrst imenujem tukaj javno nesramnega lažnjivca! Slovenske celjske prvake, kateri bi bili v taki zadevi edino merodajni, zaničujem iz dna moje duše. Jaz ljubim slovensko ljudstvo bolj, kakor pa tisti, kateri izsesajo iz njega zadnji krajcar, si zidajo s kmečkim denarjem krasne palače, razkošno živijo, pri bogato obloženih mizah pijejo šampanca, vrh tega še vlagajo milijone „prihranjenega“ „zasluženega“ denarja v posojilnicah, med tem, ko ljudstvo strada! Ako branim s vsemi mojimi močmi to ubogo, nedolžno ljudstvo pred temi pijavkami, potem pač smem upati, da me sodijo sedajni poštenjaki bolj pravično, kakor „Domovina“ in njeni podrepniki — sodbe bodočega roda se ne bojim, ker vem, da bode, kar se tiče mojega imena, ako se že bode v poznejših časih kedaj imenovalo, za mene brez dvombe ugodna!

J. Drevenšek.

„**urna škatlja.**“ Včeraj smo dobili neko jako fino poročilo, toda moramo je shraniti v našo črno škatljo. Naslov pa našim bralcem vendar hočemo povedati, glasi se tako le: „Znani župnik, njegova ljubica in — stranišče na Bregu pri Ptujju“. Ljubi naš prijatelj župnik od Sv. Barbare v Haložah, kolikim od tebe kaznovanim Barbarčanom bodeš dal denar nazaj, ako ti povemo ime tega župnika, kateri ti je jako, jako dobro znan?

Zunanje novice.

Živinski oče. V Belicerkvi na Češkem so bili pri zadnjih manevrih nastanjeni vojaki tudi pri nekem posestniku Haleku. Takoj prvo noč so slišali iz kleti

ječanje in zdihovalje. Vojaki so vdrli v klet ter našli na gnjili slami, ki je razširjala grozen smrad v cunjja zavito okoli 20 letno dekle, shujšano do kosti. Vojaki so o tem takoj obvestili oblast. Preiskava je dognala, da je Halek imel svojo lastno hčer zaprto v kleti, vsled česar je dekle pozabilo govorico ter le mrmlalo nerazumne glasove. Zverinskega očeta so zaprli.

Ziva pokopana. V ruski občini Novačerškavka je umrla pred kratkim žena bogatega grajščaka. Ker ni bilo zdravnika blizu, da bi potrdil njeno smrt, naprosil je grajščak župnika, da to stori. Na župnikov nasvet je bila žena že drugi dan pokopana. Čez nekaj časa pa je grajščaku začela vest očitati, zakaj ni dal žene po zdravniku preiskati. Prosil je toraj za dovoljenje, da sme ženo izkopati, kar se mu je tudi dovolilo. Ko so krsto (trugo) odprli, pokazal se je izkopalcem grozen prizor. Meso z rok je bilo izpraskano, oči so bile izbuljene vsled strahu in smrtne groze, v rokah pa je tiščala cele šope las, ki si jih je izpulila. Pokopali so namreč navidezno mrtvo, katera se je zbudila v grobu.

Pisma uredništva.

Pišee. F. Verstovšek. Na Vaše vprašanje Vam odgovorimo, da ni nikdar škof prepovedal „Štajerca“ brati, ker ga on sam tudi bere. Prepovedujejo ga samo tisti duhovniki, kateri se bojijo, da bi prišlo njihovo pregrešno življenje na dan. Sveti oče papež ga tudi niso prepovedali. Gotovo bi sami „Štajerca“ čitali, ako bi znali slovenski, bili bi pa gotovo z njim tudi zadovoljni, saj stori „Štajerc“ s tem, da krtači slabe duhovnike, veliko več dobrega za sveto katoliško vero, kakor pa tisti duhovniki, kateri v spovednicah lažejo, ko rečejo, da je greh, kdor ta list bere. Ostanite zdravi in bodite nam, kakor do sedaj zvest naročnik o popu pa, kateri Vam ne da odveze radi „Štajerca“, bodite prepričani, da ni vredno, da bi mu povedali Vaše grehe.

Crešnjice v konjiškem okraju. Priobčimo prihodnjic Sv. Urban. Je prišlo za ta list prepozno! Prihodnjic! Srčen pozdrav!

Zaveden Teharčan. Dopise sprejemamo samo od naročnikov!

Bogato žetev sme samo tisti pričakovati, kateri gnoji rži in zimski pšenici ne le z gnojem, katerega dobiva iz hleva, temveč tudi z Thomasovo žlindrasto moko (melo). Treba je te moke na en hektar 6—8 meterskih centov. Ako se poseja zimsko žito, ne da bi se njive gnojile z gnojem iz hleva, naj se porabi za en hektar 6—8 meterskih centov te moke, a mora se v tem slučaju spraviti na njivo dovolj kalija in dušika na umetni način. Toda zahtevati je pri nakupovanju odločno **garantirano čisto Thomasovo žlindrasto moko z varstveno znamko zvezda** (Sternmarke). Paziti je pri tem strogo na znamko in plombo. Da se ne bode vrnilo kako slabejše blago pod tem imenom, naj se pusti moka pri preiskovalni gospodarstveni štaciji preskusiti. Ako se naroči celi vagon, potem se izvrši ta preskušnja brezplačno. Mi opozarjamo naše bralce na dotično oznanilo glede prodaje te moke v našem listu.

Na prebavljalne organe se mora paziti, kajti ni nobenega drugega organa v človeškem telesu, ki bi vsled najmanjšega motenja tako obširno vplival na druge organe in istim pripravljaj najhujše nasledke. Pazi se na prebavljalne organe, ako si prizadevamo njihovo delo olajšati stem, da vzbujamo delavnost prebavljanja in podpiramo čistilne funkcije prebavljalnih organov z milo odvajajočim sredstvom. Tako sredstvo imamo in sicer že 40 let najbolj znano dr. Rosa balzam za želodec iz lekarn B. F r a g n e r, c. kr. dvorni založnik v Pragi. Dobiva se pa tudi v tukajšnji lekarni g. Behrbalka.

Loterijske številke.

Trst, dne 5. septembra: 70, 78, 5, 7, 62.
Gradec, dne 12. sept.: 14, 40, 15, 50, 9.